
До Председателя на 
Общински съвет - Шумен 

 
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

от  
КРАСИМИР КОСТОВ  -  
Кмет на Община Шумен 

 
 
Относно: Одобряване на Интегриран план за градско възстановяване и 

развитие на гр. Шумен 2014 – 2020 г., финансиран по Приоритетна ос 1: 
„Устойчиво и интегрирано градско развитие”, Операция 1.4: „Подобряване на 
физическата среда и превенция на риска”, Схема за безвъзмездна финансова 
помощ: BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско, 
възстановяване и развитие” 
 

Община Шумен е бенефициент по Договор за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ по Оперативна програма „Регионално развитие”(2007 -2013) – Схема 
за безвъзмездна финансова помощ BG161РО001/1.4-07/2010 ”Подкрепа за интегрирани 
планове за градско възстановяване и развитие” за разработване на Интегриран план за 
градско възстановяване и развитие /ИПГВР/ на гр. Шумен. 

В изпълнение на проект “Разработване на интегриран план за градско 
възстановяване и развитие на град Шумен”, договор за безвъзмездна финансова помощ  
BG161PO001/1.4-07/2010/ 034 от дата 23.06.2011 г., Община Шумен трябва да представи 
пред УО на ОПРР за одобрение „Интегриран план за развитие и възстановяване на град 
Шумен”. 

Целта на Интегрираните планове за градско възстановяване и развитие  (ИПГВР) е 
трайно подобряване на икономическото, социалното и екологичното състояние на 
дадена градска територия. Те се изработват за части от града като обособени 
територии (наречени „ зони за въздействие” ). 

 Трябва да се има предвид, че в съответствие с т.1.2.2 и т.1.3 от „Методически 
насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за градско възстановяване и 
развитие”, утвърдени от Министъра на регионалното развитие и благоустройството, 
които са и част от договор BG BG161PO001/1.4-07/2010/034, „Интегриран план за 
градско възстановяване и развитие”  е план за икономическо и социално развитие или 
възстановяване на населеното място – град или част от него, разработен за прилагането 
на Оперативна програма „Региони в растеж”, както и на други оперативни програми, 
финансиращи проекти в градовете.  

„ИПГВР представлява съвкупност от свързани във времето и пространството 
проекти, действия и инвестиционни намерения, които се прилагат в определени градски 
зони за въздействие в градовете, принадлежащи към целева група съгласно т. 1.2.2. Той 
интегрира политики и обединява разнородни участници за тяхното съвместно 
провеждане, като допринася за реализация на визията и стратегията за развитие на града, 
респективно конкретни приоритети на развитието , определени в действащите 
стратегически документи.     

„ИПГВР цели трайно подобряване на икономическото, социалното и 
екологичното състояние на дадена градска територия, чрез интеграция на всички 
дейности в плана по такъв начин, че взаимовръзката между отделните елементи да 
има такава синергия, че цялостното въздействие на плана да повишава сбора от 
въздействието на отделните му съставни части, ако те бъдат осъществени 
поотделно.” 

С Решение на Общински съвет Шумен № 266 по протокол № 17 от 29.11.2012г. 
бяха одобрени зоните за въздействие на ИПГВР на град Шумен, с писмо № 99-00-6-



1266/2/ от 05.03.2013 г. на УО на ОПРР същите бяха одобрени и от Министерство на 
регионалното развитие и благоустройството.  

Във връзка с изготвянето на интегриран план за градско възстановяване и 
развитие на град Шумен и изискване на Управляващия орган и предписания в 
Методическите насоки за разработване на интегрирани планове за градско 
възстановяване и развитие на Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството предлагаме: 

Средносрочен планов документ -  Интегриран план за градско възстановяване и 
развитие на град Шумен, 2014 – 2020 г., който съдържа конкретни параметри за 
развитието на зоните за въздействие с планирана ресурсна обезпеченост. Главната 
стратегическа цел на развитието на града в периода до 2020 г. е: 
Превръщане на град Шумен в научен и културен център, осигуряващ професионална 
реализация и личностно развитие на местното население, качествена и достъпна 
градска среда, ефективно управление и устойчиво развитие на туризма. 
 За изпълнението на визията и главната цел са дефинирани следните приоритети 
по области на интегрирано планиране: 

Приоритет 1. Изграждане на качествена и достъпна градска среда 
Приоритетна област: Качествена градска среда, Достъпност 
Приоритет 2. Осигуряване на равни възможности- подобряване качеството и 
стандарта на живот 
Приоритетна област: Социална интеграция 
Приоритет 3. Реновиране на културни-исторически обекти и използване на 
природния потенциал за устойчиво и балансирано развитие 
Приоритетна област: Качествена градска среда, Околна среда 
Приоритет 4. Ефективно управление, научен прогрес и икономическо развитие 
Приоритетна област: Икономическо развитие, Самоуправление 

 
Приложение: Интегриран план за възстановяване и развитие на град Шумен 2014-

2020 г. /електронен носител/. 
 

С оглед изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от ЗМСМА и във връзка с 
т.2.5.1. от Методически насоки за разработване и прилагане на интегрирани планове за 
градско възстановяване и развитие по схема BG161PO001/1.4-07/2010 “Подкрепа за 
интегрирани планове за градско възстановяване и развитие”, предлагам на Общинския 
съвет да вземе следното: 
 

РЕШЕНИЕ: 
 

Одобрява средносрочен планов документ -  Интегриран план за градско 
възстановяване и развитие на град Шумен  2014 – 2020 г. 
                            
 

 
КРАСИМИР КОСТОВ 
Кмет на Община Шумен 


